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 Српска чланица Председништва Босне и Херцеговине Жељка Цвијановић
изјавила је данас, поводом навода Високе представнице Европске уније (ЕУ) за
спољну политику и безбедност Каје Калас да се ЕУ залаже за то да Савет за
имплементацију мира (ПИЦ) у јуну именује наследника високог представника у
Босни и Херцеговини Кристијана Шмита, да Европска унија треба да се залаже за
враћање процеса одлучивања домаћим институцијама у БиХ, а не за, како је навела,
наставак „колонијалне управе".

  

„Европска унија, да се доследно придржавала своје правне тековине и својих
прокламованих принципа, никада не би подржала да законе у некој туђој земљи
доноси странац за којег није гласао ниједан гласач у тој земљи. Уз то, Дејтонским
споразумом није предвиђена могућност да неки странац то ради, као што није
предвиђено постојање и Савета за имплементацију мира, а поготово не примена тако
одврарних 'бонских овлашћења'", навела је Цвијановић на друштвеној мрежи Икс.

  
  

Европска унија, да се досљедно придржава своје правне тековине и својих
прокламованих принципа, никада не би подржала да законе у некој туђој земљи доноси
странац за којег никада није гласао ниједан гласач у тој земљи. Уз то, Дејтонским
споразумом никада није предвиђена могућност… pic.twitter.com/80YHAPbo6K

  — Жељка Цвијановић (@Cvijanovic_Z) May 11, 2026    

Она је истакла да од европских званичника очекује став да процес доношења одлука
мора да се врати у институције БиХ, уместо подршке, како је оценила, наставку спољног
управљања земљом.

  

Цвијановићева је додала да би, према њеним речима, било „нормално и логично" да
европски званичници оцене да једнострано наметнути закони, који су заобишли
парламентарну процедуру, не могу да буду део правног система државе која претендује
да буде демократска.

  

Говорећи о одласку Шмита, Цвијановићева је оценила да је то важно питање, али је
изразила скепсу да ће европски званичници умети да тај процес искористе на начин који
би донео корист БиХ.
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„Добро је да су га неки натерали да оде, али то није довољно за излечење лошег
амбијента који су он и њему слични направили у БиХ", навела је Цвијановићева.

  

Раније данас, Калас је навела да би функционисање БиХ, након одласка Шмита, могло
да постане компликованије, додајући да је у интересу ЕУ да та земља остане на
европском путу.

  

„Министри се слажу да је у интересу Европске уније да не допусти да земља скрене с
европског пута и да се треба држати заједно у проналажењу Шмитовог наследника",
рекла је Калас након завршетка састанка министара спољних послова Уније.

  

Кристијан Шмит саопштио је јуче да напушта функцију високог представника у БиХ, а
његов одлазак потврђен је раније данас из ОХР-а где су додали да Шмит остаје у БиХ до
избора „његовог наследника", преноси Танјуг.

  

(Политика)
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